

# Приглашение СССР в Лигу наций и ответ Советского Правительства

PROLETARIJJEZ BYD MU VBLIŠ, ƏTUVTÇƏ!

## ÇENİN TUJ VYLƏT

Şençav  
21 İun 1934 v  
№ 164 (1044)

Petə 8-əz v

VKP(B) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

### СССР продолжает борьбу за мир

Телеграммы из Женевы от 15 сентября сообщают, что большинство держав, входящих в состав Лиги наций, обратилось к советскому правительству с призывом вступить в Лигу наций для усиления ее борьбы за укрепление мира. Это обращение явилось результатом инициативы французского правительства, обратившегося к другим державам с указанием на необходимость привлечения СССР в Лигу наций перед лицом общего обострения международного положения.

Противоречия между европейскими державами, выразившиеся в выходе Германии из Лиги наций и ее вооружениях, в конфликте между фашистской Германией и Австрией, который привел к мобилизации итальянских войск на австрийских границах, рост противоречий на Дальнем Востоке, приведший к захвату Манчжурии, к громадным японским вооружениям, к росту агрессии Японии против СССР, к обострению гонки морских вооружений, к уходу Японии из Лиги наций, — все это призывы растущей военной опасности. Она нашла свое выражение в том факте, что с момента открытия конференции по разоружению до начала 1934 года расходы на вооружения увеличились на 1 миллиард рублей!

Империалистические тенденции присущи всем капиталистическим державам. Но не все капиталистические державы находятся в одинаковом положении. Те державы, которые вышли из мировой войны наиболее обогащенными материально и территориально, не стремятся на данном этапе к новому переделу мира. Другие, побежденные в мировой войне, или не получившие всего того, чего добились, более страдающие от кризиса капитализма, не имеющие резервов, которые позволяли бы им надеяться на выполнение из кризиса, стремятся теперь к переделу мира, как средству излечения своих ран за счет других государств. Они думают, в первую очередь, об экспансии за счет СССР и выдвигают программу антисоветской войны, надеясь на помощь всего империалистического мира. Но война против СССР привела бы к взрыву всех империалистических противоречий. Она могла бы оказаться тем камнем, который привел бы к движению лавины всемирной войны. Поэтому, несмотря на вражду к Советской стране, строящей социализм, в некоторых капиталистических странах возникло опасение, как бы антисоветские затем авантюристские, империалистические элементы не явились вступлением к новой мировой войне, направленной и против ряда империалистических держав.

Таким образом, случилось, что после ухода Германии и Японии из Лиги наций, которая до этого времени была организацией, объединяющей все капиталистические державы за исключением США, в Лиге наций остались в большинстве крупные и малые державы, боящиеся политики стремительного развертывания войны. Эти державы оказались

неспособными помешать агрессивной политике Японии и вооружениям Германии. Теперь, перед лицом растущей военной угрозы, они ищут новых сил, способных бороться против военной опасности, готовых принять участие в организации защиты мира, готовых принять ответственность за эту защиту. Несмотря на их враждебность к социализму, их взоры направляются к СССР, к державе, которая доказала неколебимость и решительность в борьбе за сохранение мира.

Только Советский Союз добивался осуществления основной цели своей внешней политики — укрепления мира. И на этом пути он добился крупных успехов. Перелом к лучшему в наших отношениях со многими капиталистическими странами, прежде всего улучшение отношений с Францией, восстановление отношений с США, многочисленные пакты о ненападении, заключенные Советским Союзом со своими соседями, пакты об определении понятия «агрессора» — все это показывает, как наша страна шаг за шагом одерживала победы в своей борьбе за мир. Чем вызван перелом, наступивший во взаимоотношениях между нашей страной и многими странами капиталистического мира? «Прежде всего ростом силы и могущества СССР. В наше время со слабыми не принято считаться, — считают только о слабых» (Сталин).

Советский Союз не отказывался ни от одного средства, которое в той или иной степени могло содействовать укреплению мира. Известная огромная роль, которую СССР играл в качестве активного участника в подготовительной комиссии конференции по разоружению и на самой конференции. Стремление СССР к миру запечатлено в многочисленных выступлениях тов. Литвинова в Женеве. Своей борьбой за разоружение Советский Союз завоевал огромную популярность в народных массах всего мира. И хотя предложения СССР не были приняты, они сыграли немалую роль в деле борьбы за мир.

Советский Союз не отказывался ни от каких форм сотрудничества с теми элементами капиталистического мира,

которые в данной обстановке заинтересованы в том, чтобы не допустить новой войны.

Еще в декабре 1933 года тов. Сталин дал исчерпывающий ответ на вопрос корреспондента «Нью-Йорк таймс» Дюранти об отношении СССР к Лиге наций.

«Несмотря на уход Германии и Японии из Лиги наций, — заявил товарищ Сталин, — или может быть, именно поэтому — Лига может стать некоторым тормозом для того, чтобы задержать возникновение военных действий или помешать им. Если это так, если Лига сможет сказаться неким бугорком на пути к тому, чтобы хотя бы несколько затруднить дело войны и облегчить в некоторой степени дело мира, — то тогда мы не против Лиги. Да, если тако будет ход исторических событий, то не исключено, что мы поддержим Лигу наций, несмотря на ее колоссальные недостатки».

Позиция Советского Союза изложена товарищем Сталиным с полной ясностью. Совершенно очевидно, что то или иное отношение Советского Союза к Лиге наций определяется отношением членом Лиги наций к СССР, их отношением к агрессивным планам, откуда бы они ни исходили, способностью Лиги сыграть роль того бугорка, о котором говорил товарищ Сталин. От этого, прежде всего, зависела готовность Советского Союза поддержать Лигу наций, «несмотря на ее колоссальные недостатки».

Советский Союз, давая положительный ответ на обращение 34 держав, продолжает свою испытанную политику борьбы за мир. Советский Союз вступает в Лигу наций, как великая держава, как могущественный фактор борьбы за мир, как крупнейшая международная сила. Он вступает в Лигу наций, желая использовать для предотвращения войны.

Вступая в Лигу наций и ставя перед собой задачу дальнейшей неуклонной борьбы за мир, трудящиеся Советского Союза будут продолжать дело укрепления хозяйственной, культурной и оборонной мощи своей великой родины.

### Французский журналист о Советском Союзе

ПАР ИЖ, 16 сентября. (ТАСС) «Пти журнал» помещает статью посетившего Советский Союз известного журналиста Пфейфера. На Пфейфера огромное впечатление произвел широкий размах строительства в СССР. Пфейфер не сомневается, что в ближайшие годы Москва займет первое место среди европейских столиц: постройка метрополитена, новых огромных зданий, фабрик и заводов, рабочих жилищ, парков культуры совершенно преобразует лицо старой Москвы.

«Рождается новый мир, — пишет Пфейфер. — В области культуры и заметал точно такое же явление: среди всего населения

Советского Союза распространена жажда знаний».

Пфейфер описывает парк культуры и отдыха, систему советского образования и воспитательные методы советской юстиции, которые превращают закоренелых бандитов, веров в честных тружеников. Пфейфер заявляет, что «все французы, являющиеся противниками коммунизма, посетив Советский Союз с желанием активно с ним ознакомиться, возвращаются, отдавая искреннюю дань уважения огромной работе, проводимой советской властью. Они выносят также уверенность, что советское население делает головокружительные успехи».

### Телеграмма представителей 30 стран Народному Комиссариату по иностранным делам с приглашением СССР в Лигу наций

Народным Комиссариатом по иностранным делам получена следующая телеграмма:

«Нижеподписавшиеся делегаты на пятнадцатой ассамблее Лиги наций от нижеперечисленных государств: Южно-Африканского Союза, Албании, Австралии, Австрии, Великобритании и Канады, Чили, Китая, Испании, Эстонии, Абхазии, Франции, Греции, Гаити, Венгрии, Индии, Ирака, Италии, Латвии, Литвы, Мексики, Новой Зеландии, Персии, Польши, Румынии, Чехословакии, Турции, Уругвая, Югославии, принимая во внимание, что миссия поддержания и организации мира, составляющая основную задачу Лиги наций, требует сотрудничества всей совокупности государств, приглашает Союз Советских Социалистических Республик вступить в Лигу наций и принести ей свое ценное содействие».

Настоящая телеграмма доводится до сведения председателя ассамблеи Лиги наций.

Эрик Лоу, Лек Курти, С. М. Брюс, Э. Бергер, Антони Иден, Бателов, Р. В. Багнетт, Ривас Винуна, Го Тай-ци, Де Мадариса, Селья, маа, Текле Хавариате, Луи Барту, Д. Маккомс, Майра, Танчи, Денис Брей, Нурри, Саид, Алсики, В. Мунтеро, С. Лозорайтис, Ф. Наситило, Нахера, Парр, Казими, Бен-Н. Титулеску, Эдуард Бенеш, Товфик Рюшто, А. Гуази, Боголюб Ефтич».

ЖЕНЕВА, 15/IX. (Спецкор. ТАСС). Сегодня в 9 час. посланы Советскому правительству дипломатическим путем отдельные извещения Швеции, Норвегии, Дании и Финляндии об их благожелательном отношении к вхождению СССР в Лигу наций.

### Ответ Советского Правительства на приглашение группы держав вступить в Лигу наций

ЖЕНЕВА, 15 IX. (Спецкор. ТАСС). Сегодня в 6 час. 45 мин. по женевокому времени председателю 15 й ассамблеи Лиги наций министру иностранных дел Швеции, Свидлеру, был вручен следующий ответ Советского правительства на обращение группы государств, приглашающее СССР вступить в Лигу наций.

«Советское правительство получило от значительного числа членом Лиги наций, а именно от Южно-Африканского Союза, Албании, Австралии, Австрии, Великобритании, Венгрии, Канады, Чили, Китая, Испании, Эстонии, Абхазии, Франции, Греции, Гаити, Венгрии, Индии, Ирака, Италии, Латвии, Литвы, Мексики, Новой Зеландии, Персии, Польши, Румынии, Чехословакии, Турции, Уругвая и Югославии обращение, в котором, указывая, что миссия Лиги наций является организацией мира и что для этого требуется сотрудничество во всей совокупности государств, они приглашают СССР вступить в Лигу наций и принести ей свое сотрудничество. Одновременно Советское правительство официально извещено правительствами Дании, Финляндии, Норвегии и Швеции об их благожелательном отношении к вхождению СССР в Лигу наций.

Считая, что означенное обращение, исходящее от подавляющего большинства членом Лиги, представляет действительную волю Лиги к миру и признавая его необходимость сотрудничества с СССР, советское правительство, ставящее

организацию и укрепление мира основной задачей своей внешней политики и никогда не оставшееся глухим к предложениям международного сотрудничества в интересах мира готово внять полученному обращению и стать членом Лиги, заняв в ней подобающее ему место, и принять на себя соблюдение вытекающих из этого международных обязательств и решений, обязательных для членом Лиги, согласно ст. 1 Устава Лиги наций. Советское правительство испытывает особенное удовлетворение тем фактом, что его вхождение в Лигу совпадает с рассмотрением Лиги наций вопроса о соглашении устава Лиги с пактом Бриана—Келлога, ставящим войну вне закона.

Констатируя, что статья 12 и 13 пакта предоставляют на усмотрение государств обращение к арбитражному и судебному разрешению споров, Советское правительство считает нужным уже теперь уточнить, что, на его взгляд, конфликты, которые относятся к фактам, имевшим место до его вступления в Лигу, не должны подпадать под означенные методы регулирования.

Позволяю себе выразить надежду, что настоящее заявление будет принято всеми членами Лиги в том же духе искреннего стремления к международному сотрудничеству и к обеспечению мира всем народам, в каком оно сделано.

Народный комиссар по иностранным делам Максим Литвинин».

### Решение Совета Лиги наций о предоставлении СССР постоянного места в Совете

ЖЕНЕВА, 15-IX. (Спецкор. ТАСС). Сегодня в 19 час. 45 мин. по женевокому времени Совет Лиги наций под председательством Бенеша принял следующую резолюцию:

«Совет, получив сообщение о письме Союза Советских Социалистических Республик, адресованном 15-го сентября 1934 г. председателю ассамблеи Лиги наций и касающемуся вхождения этого государства в Лигу наций, назначает на основании полномочий, которыми он пользуется по статье 4-й устава Лиги наций, Союз Советских Социалистических Республик постоянным членом совета с того момента, как решение о его принятии в Лигу будет вынесено ассамблеей, рекомендует ассамблее одобрить это решение».

Эта резолюция принята единогласно при 3 воздержавшихся (Аргентина, Португалия, Чили).

Решение было принято без дискуссии. Лишь португальский делегат заявил, что, хотя на ассамблее он будет голосовать против принятия СССР, по вопросу о постоянном месте он воздерживается, не желая создавать прецедент вхождения СССР в Лигу, ибо другие государства считают этот акт полезным для дела мира.



# „ПОВЕСТИ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С ТЕМИ, КТО СВАЛИВАЕТ СВОЕ НЕУМЕНИЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ХЛЕБОСДАЧУ НА ДОЖДЬ“ (Из постановления Свердловского Обкома ВКП(б))

## О борьбе с потерями при уборке урожая

Постановление Свердловского Обкома ВКП(б) от 15 сентября

Обследованием Свердловской госкомиссии по урожайности в ряде колхозов Сухоложского района установлены огромные потери зерна при уборке и обмолоте (от осыпания, от оставления колосьев на поле, от плохого обмолота и провеивания), так, например, в колхозе им. Калинина потери ржи на гектар выражаются 1,8 цент. с га, пшеницы 0,58 и овса 0,84, в колхозе „Буэр“ потери ржи на га установлены 1,74 цент., в колхозе „Красная волна“ 1,36 цент. и т. д. Правление колхоза им. Калинина, вместо организации сбора колосьев, тщательного обмолота и провеивания мякины отвело участок, на котором не собраны колосья, для производства зяблевой

вспашки, а солому и мякину, содержащую до 30 кг. на га зерна, сжигает—этим самым обезценивает трудодни и скрывает потери урожая.

Обком ВКП(б) постановляет:

Указать Сухоложскому райкому и начальникам политделов Богдановичской и Курьинской МТС, что ими не принято решительных мер, обеспечивающих своевременную уборку без потерь.

Обязать секретаря Сухоложского РК ВКП(б) тов. Белячкова и начальника политделов т. т. Сергеева и Сапожникова, виновных в допущении огромных потерь зерна как в МТС, так и в колхозах, привлечь к ответственности, добиться

улучшения организации работы укрепления руководства в этих колхозах. Кроме того, произвести проверку положения дел по борьбе с потерями и в др. колхозах района.

Предложить райкому и нач. политотделов немедленно обеспечить решительный перелом в борьбе с потерями, форсировать уборку, тщательное скирдование, доброкачественный обмолот и провеивание, немедленную сдачу зерна государству прямо из под молотилки, развернуть организационные мероприятия, массовую политическую работу и практическую помощь отстающим колхозам в деле уборки без потерь и первоочередной сдачи зерна государству.

## Два колхоза

### Взаимная проверка соцдоговоров

Боталовский сельсовет соревнуется с Доеговским сельсоветом по выполнению всех видов сельскохозяйственных работ.

Сентябрьская проверка договора показала, что Доеговский сельсовет (председатель сельсовета Вилесов) как в целом так и колхозы в отдельности не развернули большевистской борьбы, не мобилизовали внимание всей колхозной массы на выполнение взятых на себя обя-

зательств. Отдельные колхозы Доеговского сельсовета и их руководители (Доеговский пред. колхоза Шарев, председатель Пикановского колхоза Бычков) даже не знают с кем соревнуется Доеговский сельсовет. В результате по Доеговскому сельсовету план сеноуборки выполнен на 83 проц. Сгноено скошенного сена 20 гектар, а скот к зимовке кормами не обеспечен. Боталовский сельсовет план сеноуборки выпол-

нил на 104 проц. План хлебоуборки по Доеговскому сельсовету выполнен на 83,1 проц., а по Боталовскому—на 85,2 проц.

По плану хлебопоставок по Доеговскому сельсовету хлеба сдано только 77 проц. Боталовскому сельсовету сдано 89 проц. к плану.

В Доеговском сельсовете борьбы с потерями урожая абсолютно нет. В Боталовском сельсовете применены все ионные грабли, зерноуловители, подгребка ручными граблями. Уборка и расстил льха по Доеговскому сельсовету поставлены в последнюю очередь, из 49 гектар убрано только с 30 гектар.

В Боталовском сельсовете выявлено ударников 60 человек, из них премировано 25 человек на 155 рублей. Отдельные ударники, как Боталов Тарас Петрович за работу 84 центнера хлеба или по 168 цент. на едока.

Позорное отставание доеговцев от Боталовского сельсовета объясняется тем, что сам председатель сельсовета тов. Вилесов не включился во всесоюзный конкурс советов, плохо руководил в отдельности каждым колхозом.

Председателю Доеговского сельсовета тов. Вилесову из этого следует сделать вывод, конкретно взяться за руководство каждым отдельным колхозом.

Превратить соревнование сельсоветов в действительное соревнование каждого колхоза, бригады, звена и в отдельности каждого члена сельсовета и колхозника.

Комиссия по проверке социалистического договора от Боталовского сельсовета: БОТАЛОВ, парторг КРИ ВОЩЕКОВ.

От Доеговского сельсовета: ВИЛЕСОВ.

## ПЕРЕДОВИКИ СТАЛИНСКОГО ПОХОДА Колхозы, выполнившие годовой план зернопоставок

### Юрлинский район

73. Черномысский колхоз (пред. Мазейн).
74. Касаткинский колхоз (пред. Демин).
75. Конкинский колхоз (пред. Агафонов).
76. Сергеевский колхоз.
77. Паньковский колхоз (пред. Ершов).
78. Шестинский колхоз (пред. Кадочников).
79. Котчуровский колхоз (пред. Штейников).
80. Усть-Зулинский колхоз (пред. Никитин).
81. Федотовский колхоз (пред. Мелехин).
82. И-Лобановский колхоз (пред. Кудымов).

### Гайнский район

83. Даниловский колхоз.
84. Харинский колхоз.
85. Монастырский колхоз.
86. Шипицинский колхоз.
87. Пятигорский колхоз.
88. Кривецкий колхоз.
89. Наумовский колхоз.
90. Анкудиновский колхоз.
91. Шуминский колхоз.
92. Пальницкий колхоз.
93. Чикуринский колхоз.
94. Елевский колхоз.
95. Плесинский колхоз.
96. Логиновский колхоз.
97. Никоновский колхоз.
98. Давыдовский колхоз.

## Sajkətn̄ Tupic̄nliṣ kodjursə

Kud̄mkarskəj rajoniṣ Novoz̄ylovskəj ţelsovetiṣ predsedat̄el Tupic̄n Aleksandr Dmitrejevič, s̄b tuṣ, med burz̄ka kut̄ciṣn̄ vešk̄tln̄ na nalog m̄ntan da urozaj ziml̄aləm uzən, sija p̄r.toko pirujtə. Ţentav 9 lunə juəm da loktəm Martinskəj kolhozə—kolhozničkez d̄nə ɛv v̄lə, suvtətis masinistə, kəda van dis, pondis gor̄tln̄: „me-

tijan v̄ln̄ kəzain, m̄j okota, siṣ i kera“. Vasətə m̄dik brigadaə vund̄n̄.

ɛv v̄v̄ṣaṣ lezčəm v̄ḡn̄ Tupic̄n munəm kladosv̄k d̄nə da voṣtəm ṣṣaṣ auk pud piz, a pra leṣqo nem eta j̄liṣ ez təd.

Kud̄mkarskəj Rik-lə kolə Tupic̄nliṣ sajkətn̄ kodjursə. KARANDAS

## З̄н ṣubs siṣm̄ tu v̄l̄n

Os̄vskəj ţelsovetiṣ Ţuz-Poz̄jinskəj kolhoz̄n̄ iz munə əḏḏən uməla. Kolhoziṣ juraliṣ Vilesov da brigadir Sajkinov uzən oṣə vešk̄tla. Urozaj ziml̄alikə z̄n ṣusə siṣt̄n̄ mu v̄las. Avgust t̄liṣə esə vun-

dəmaṣ vundan mas̄naəri da ənəz ṣubs kujl̄ə kartavtəḡ ne etik gektar v̄ln̄, siṣm̄n da čuzəma.

Eteə n̄ juraliṣsez̄kət enija vezovrazzoez ponda kolə pri mitn̄ kolana merəez.

## Постановление Свердловского обкома ВКП(б) от 17 сентября

Учитывая, что в 3-й пятидневке по ряду районов снизились темпы хлебосдачи, что у некоторых руководителей районных организаций появились дождевые настроения, предложить всем райкомам вести решительную борьбу с теми, кто сваливает свое неумение организовать хлебосдачу на дождь и организовать сдачу хлеба государству так, чтобы было обеспечено полностью выполнение задания по хлебосдаче, натуроплате и возврату семян. Обязать райкомы принять все меры к укрытию от дождя возимого хлеба государству, не ослаблять темпы молотбы, полностью использовать для этой цели крытые тока.

Ввиду того, что в ряде районов, районные и политотдельские газеты не освещают своевременно материалы и решения Обкома, связанные с ходом хлебоуборки и хлебосдачи, обязать райкомы обеспечить помещение этих материалов в районных и политотдельских газетах. Свердроста обеспечить быструю и своевременную информацию районных и политотдельских газет о решениях Обкома.

## BOṢSEVIC̄KƏJA KUT̄CIṢN̄ L̄M UVTƏ GƏRƏM BERDƏ

Medv̄ ɛz̄t̄z̄k urozaj polučiṣn̄, kolə muṣinsə ləṣətn̄ oz̄z̄k, arṣaṣ-zə kolə peṣṣn̄ socialiṣtičeskəj urozaj levtəm ponda. Med ɛz̄t̄ značən̄qo loə l̄m uvtə gərəml̄n.

Kolhozzezlə oṣza goddeṣa op̄t̄ m̄ččalis, sto l̄m uvtə gərəmṣaṣ da as kədə kəzəmṣaṣ, urozaj ov̄lə unaiṣ v̄ur̄z̄k. Voṣn̄ tavoṣa godsə, kəda vura kolhozničkez oz̄n̄ m̄ččalis v̄d̄əs v̄ḡadasə l̄m uvtə gərəmṣaṣ, v̄d̄ kolhoz i v̄d̄ kolhozničkez ossaṣis tu l̄ṣṣa kəzəm v̄ḡn̄, sto, kədə muṣinsə ləṣətn̄ arṣaṣ-zə, gərləm l̄m uvtə, oṣəez petali s̄ə družn̄jz̄ka i v̄ur̄z̄ka v̄dmisə ṣuez.

No mijan rajonnəj da ţeliskəj organiaziaez eta j̄liṣ vunət̄ciṣə. Kolhozzezlən oṣə vešk̄tla nem̄nda, med askadə gərn̄ l̄m uvtə. Naprimer, Kud̄mkarskəj rajon paṣta dolzonəṣ gərn̄ l̄m uvtə 22950 gektar, MTS-ən obsluz̄vajtan kolhozzezlən plan 10000 gektar, MTS-təm kolhozzezlən 11000 gektar, jeḏinoličnikkezlən 1950 gektar. Ţentav 15 lunəz̄ gərisə v̄liṣ 321 gektar—1,4 procent v̄lə. MTS-ən obsluz̄vajtan kolhozzezlən gərisə 2,6 procent v̄lə, MTS-təm kolhozzezlən 1,5 procent v̄lə, jeḏinoličnikkez avu-na pond̄ləmaṣ esə gərn̄. Ətik kolhoz̄n̄ ne ţelsovet̄n̄ eta iz verdə avu kut̄ciṣmaṣ, eta ṣaṣ iz munə samot̄okən.

Kolə əni-zə rajonnəj organiaziaezlə da ţeliskəj akt̄ivl̄ə kut̄ciṣn̄ eta iz verdə, v̄d̄ lunṣa zadən̄qoz̄ ṣetəmən t̄rt̄n̄ plan enija zə p̄jaṣid̄nevkaezə. T.



# О перевыборах городских, поселковых и сельских советов в 1934 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА 8 СЕНТЯБРЯ 1934 ГОДА

1. XVII съезд ВКП(б) выдвинул необходимость дальнейшего укрепления органов пролетарской диктатуры и поднятия организационной работы советов на уровень политических задач второй пятилетки. Этим определяется огромное политическое значение предстоящих перевыборов советов.

Задачей всех исполкомов и советов области является — подготовку и организацию перевыборов советов, поставив на большую политическую высоту, провести перевыборную кампанию советов на основе широкой массово-политической работы, обеспечить мобилизацию рабочих и колхозников и всех трудящихся города и деревни для повседневной борьбы за осуществление исторических решений XVII съезда партии.

2. Важнейшее место в перевыборной кампании советов должна занять отчетная кампания советов и исполкомов, являющаяся генеральным смотром работы советов. Через массовую тщательную проверку итогов работы советов, через критику и самокритику их деятельности избирателями должны быть подведены итоги наших достижений и наиболее полно выявлены недочеты в работе советов и советского аппарата. Необходимо путем привлечения к работе по перевыборам всех советских, профессиональных и общественных организаций, обеспечить на отчетных и избирательных собраниях поголовное участие всех избирателей.

Для этого в течение сентября — октября организовать проверку работы каждого депутата, начиная с избирательного участка (завод, фабрика, цех, совхоз, колхоз, бригада и т. д.) с тем, чтобы каждый депутат отчитался, как он боролся в совете за проведение в жизнь решений партии и правительства, как он выполнял возложенные на него избирателями задачи организатора борьбы за выполнение производственных заданий, за улучшение государственного аппарата, за улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся колхоза, как он боролся за внедрение в колхозе ударничества и социалистического соревнования.

Всю эту работу необходимо организовать совместно с профессиональными, комсомольскими организациями, с политотделами МТС, совхозов, транспорта и Красной армии.

Предложить всем райисполкомам, городским, поселковым и сельским советам в течение сентября составить отчетные материалы, характеризующие работу советов и исполкомов и связать ими каждого депутата совета и члена исполкома.

3. Придавая исключительное значение работе сельских ревизионных комиссий, роль которых,

как органов контроля при все возрастающем объеме хозяйственно-культурного строительства деревни, усиливается (расширение материально-финансовой базы, увеличение ассигнований на хозяйственно-культурное строительство, рост сельбюджетов, строительство средств самообложения и т. д.), предложить всем райисполкомам в конце сентября провести инструктивное совещание сельских ревизионных комиссий и оказать им конкретную помощь в организации и проведении работ по проверке ревизий сельских советов перед началом отчетно-выборочной кампании с тем, чтобы на всех отчетных собраниях доклады председателей сельсоветов сопровождалось заключением сельских ревизионных комиссий о их работе.

4. Учитывая большое значение в ходе перевыборов советов избирательных комиссий, предложить всем райисполкомам, городским, поселковым и сельским советам немедленно приступить к подбору кандидатов в избирательные комиссии с тем, чтобы их состав был обеспечен представителями всех организаций, ударниками рабочих с завода и колхозниками, в соответствии с избирательной инструкцией, и чтобы посланные в избирательные комиссии представители были авторитетны, работоспособны и могли руководить таким важнейшим политическим делом, как перевыборы органов пролетарской диктатуры.

5. Дальнейший успех работы вновь избранных советов будет зависеть от качества нового состава депутатов. Поэтому необходимо немедленно приступить к тщательному изучению советского актива, в особенности женщин и в первую очередь — выдвинувшихся на практической работе во время проведения конкурсов советов и отчетно-смотровой кампании, обеспечивая смелое выдвижение новых кадров ударников промышленности и сельского хозяйства в состав депутатов советов.

Предложить райисполкомам в течение октября организовать краткосрочные (10—15 дней) курсы по подготовке руководящих работников советов: председателей, заместителей председателей, секретарей из состава колхозников-ударников, способных быть выдвинутыми на руководящую работу в сельсоветы для замены бездеятельных, не оправдавших доверия избирателей.

6. Особо серьезное внимание всем райисполкомам обратить на организацию перевыборов советов в районах и сельсоветах с населением национальных меньшинств. Необходимо организовать самостоятельные избирательные участки для нацмен, ставя доклады советов на их родном

языке, обязательно освещая в докладах достижения ленинско-сталинской национальной политики в области культурно-бытового строительства в национальных районах, как результаты работ советской власти о национальностях; организовать специальные собрания с женщинами-нацменками и с женским активом, решительно выдвигая на руководящую работу в советы рабочих, работников, колхозников и колхозниц национальностей.

7. В целях обеспечения правильного состава списков лиц, лишенных избирательных прав, предложить всем райисполкомам, городским, поселковым и сельским советам немедленно приступить к тщательной проверке и составлению списков лиц, лишенных избирательных прав, привлекая к этой работе органы милиции, прокуратуры, суды, паспортные столы и т. д.; к этому делу привлечь широчайшие массы трудящихся избирательных прав, подлежащих лишению избирательных прав, не попав в число избяемых, и, чтобы вместе с тем, в число лишенных прав были включены трудящиеся. Наряду с этим, чтобы горсоветы и райисполкомы не позднее 10-го октября закончить рассмотрение всех имеющихся неравноправных жалоб лиц, лишенных избирательных прав в предыдущие избирательные кампании.

8. Проводимая в текущем году отчетно-выборочная кампания советов должна быть являться одним из решающих рычагов оживления всей организационно-массовой работы советов. Исходя из этого, предложить всем райисполкомам, городским, поселковым и сельским советам в течение октября организовать и провести смотр работы секций и депутатских групп, поставив основной задачей смотра изучение работы каждого члена совета и каждого активиста, работающего в секции или депутатской группе и этим самым организовать широчайшие рабочие и колхозные массы на выполнение всех очередных хозяйственно-политических задач текущего года и добиться того, чтобы рапортовать Областному, Всероссийскому и Всесоюзному съездам советов о новых успехах социалистического строительства.

9. Предложить Орготделу Облсполкома, на основе данного постановления, дать необходимые практические указания райисполкомам и городским советам о проведении отчетно-выборочной кампании советов и разработать план организационно-подготовительной работы к перевыборам.

Зам. председателя Свердловского Областного Исполнительного Комитета И. Хорош.

Зам. секретаря Свердловского Областного Исполнительного Комитета Н. Михайлов.

## СЛОМИТЬ ПРИМИРЕНЧЕСТВО К ЗЛОСТНЫМ НЕПЛАТЕЛЬЩИКАМ

Осталось до конца квартала 9 дней, а финплан по округу выполнен лишь на 52,7 проц. Преступно продолжают отставать Юсьвинский район, имеющий выполнение 43,2 проц. и Юрлинский район 47,1 проц.

На фоне безобразного положения с выполнением финплана, по всем районам существует тенденция прямого игнорирования платежей, идущих в госбюджет.

При наличии выполнения сельхозналога на 110 проц., недоимки по культсбору колхозниками и единоличниками по ашены только на 12,5 проц., взносов по займу поступило 18 проц. к плану.

К этим антигосударственным явлениям районные организации относятся примиренчески, с злостными неплательщиками недоимок по культсбору не принимают решительных мер.

Факты: счетовод Юсьвинского сельсовета Долдин Мирон Андр., сидящий рядом с районными организациями, имеет до сих пор по своему хозяйству 10 руб. недоимки культсбора и ничего не платил по страхованию. А если позволено не платить культсбор и другие государственные платежи счетоводу сельсовета, то вполне понятно, что сельсовет считает вполне нормальным, когда культсбор

не платят члены сельсовета, а смотря на них, не платят и целые деревни. В том же Юсьвинском сельсовете член сельсовета дер. Сырчиковой, Боталов, единоличник, неуплатил 45 руб. культсбора по своему хозяйству, не говоря уже о других платежах текущего года, а в целом по этой деревне недоимка по одному только культсбору составляет более 200 рублей. Президиум сельсовета к этому факту относится как к вполне нормальному явлению, тогда как здесь прямой

организованный саботаж.

Подобные примеры есть во всех районах, во всех сельсоветах, а ведь телеграмма т. Кабакова и т. Головина обязывала районные организации не только применять к злостным неплательщикам меры принудительного взыскания, но и некоторых из них показательно судить.

Пора понять всем, что корень зла невыполнения финплана кроется в саботе, которому должен быть положен конец.

Г. В. Кривошеков.

## Велва вышла с победой

Велвинский сельсовет Кудымкарского района кварталный план мобилизации средств выполнил на 97 проц.

Сельсовет в выполнении финансового плана вышел с победой, благодаря правильной организации финансовой работы и умелому руководству председателя сельсовета тов. Фирсова и его заместителя (зав. финсекцией) тов. Васькина.

В составе финансовой секции работают самые лучшие ударни-

ки колхозных полей, как Лесников Гаврил Захарович, Нешатаев Степан Данилович, Петров Михаил Ил., Лесников Ефим и т. д.

Финплан выполнен на основе широкого развертывания массово-разъяснительной работы среди колхозников и трудящихся единоличников.

Всем сельсоветам округа надлежит следовать примеру Велвинского сельсовета.

Бражкин.

## UZ TUJƏ VARTLƏ KABLUKKEZ

Jušovinskəj šelsovetiš Tylajevskəj učastokın çlen Botalov Matvej Ivanoviç sʙ tujə, medvʙ sossez puzəmən kutçiš-nʙ kvartalša finplan tʙrtəm berdə, luniš-lunə pirujtə, slaççə drevna kuza da vʙglašə pəlatʙn. Etašan drevna kuza 1683 rub tujə mobilizujtəm vəliš 180 rub, plan tʙrtəm zik toko 12 proc. vʙlə.

Açs əpəz avu pondʙ ləm mʙntnʙ ʙe šelxoza-nalog, ʙe straxovka, ʙe kulʙsvor, ʙe samoobloženno. Sʙ primer šərti drevnaiš 8 jedinoličnik tozə ez tʙrtə ətik vestišan.

Šelsovetlə kolə zasta vitnʙ etna-zə lunnezə likvidirujtʙ finzadolzen nošsezsa.

B-v.

## Etaz plan ʙe tʙrtnʙ

Novozʙlovskəj šelsovetiš predzetelʙ Tupicʙn denga mobilizujtan uz organizujtam uməla. Sʙ tujə, medvʙ finansovəj uz mobilizujtʙn šelsovej da kolhoznəj aktiv, sija açs ətnas veilatə drevnaçəzət, əktə šəm. Kolxozeznʙ fingrupəz avu. Šelsovetiš finsekcija

lʙddiřšə toko vumaga vʙlʙn, finudarnikkez avu. Etaz uzaləmən kvartalša finplan tʙrtəm toko 41 proc. vʙlə.

Kolə mədkodšetnʙ finansovəj uzə pʙrtnʙ vʙd drevens-kəj aktivisəs.

L.

## Сводка

О ходе выполнения финансового плана III квартала на 15-е сентября 1934 года. (в процентах).

Районы	Выполнение общегос. плана	В ТОМ ЧИСЛЕ		
		Культсбор колхозников и крестьянского населения.	Заем с нас.	Паявые в потребление
Гайнский	66,4	10	35,5	3,6
Косинский	59,5	7	17,7	2
Кудымкарский	54,3	14,5	19,8	31
Кочевский	51,3	3,4	16,3	7,4
Юрлинский	47,1	18,7	10,7	11,5
Юсьвинский	43,2	7,6	14,4	11,1
По району	52,7	12,5	18	15,3



# RAVŅAJTČYNŅ KOZLOVSKĀJ SKOLA ŠARTI DASŅOL SKOLAIS TOKO ĒTIKŅN VELĀTĀM MUNĀ BURA

Jāgvinskāj kust vādsē kē ēvntē 14 skola, kādna vā dānnēs askadē pondāčisē velātnē čelādēs, no tē vā dānnēs loktisē gotovān velāt čik kezē. Bostām Osēvskāj vošmiletka. Sija ēnēs miškān tēm, vādlān ēsalēn čerān vezzez, potolož šād, ēsnpa maēzēn štokloez zugalēmaš, ētik gor tē vādsēn tēčēma, zozēn nāt, skolān kēzēt, čelād kēpnēm, gorrez vontēnē tēmān—avu ētik pes tor.

Skola dānē nēlki oz tuj loknē, vādlān valājčē sačvād da kirpič tōr i mēdik jog. Skolnēj sadis saditām puez vādsēn travitēmaš. Šel sovetiš predšedatēl Lopatīn sē tujē, medvē etā sadzē ve regitnē, da kernē kulturnēj, sija ačs kutčēma sija rāznē. Kār kin livo šelsovetē loktā sē derevnašān vāvvezēn—sek Lopatīn eaktē vāvsē suv tētnē sačē.

14 skolāis bur pokazātēl lezēn kutčis velātnē toko ētik Kozlovskāj pervēj stupēn skola. Kozlovskāj skolāē kēzē toko pīran, sīz šin vālē i ušē, sto estān učitēllez bura zavotītčēnē skola ponda. Vādlān gīza da sēstām, partaez vāliš nēlki bustorok on azzī. Uz munē raspisānno šerti. Učitēllez velātnē petēnē askadē. Velātnē knigaez tērnēmē vād skolnīklē. Kānce larskēj prinādleznošsez, kara šin da pes skolalē tērnas tēvvi. Skolalēn vālēma kē zēm šu, kādē vādsēn zīmā lēmaš da vārtēmaš. Vādkod karč saditēmaš kuim ogoredečē. Kozlovskāj skolān ta vo čelād loasē pīm šojanēn. Sīz zē nēlān em i mēs.

Jāgvinskāj kustis skolāez lē kolē velāčēnē Kozlovskāj skolāšān vād iz nuētēmēn, a medoz Osēvskāj skolāis učitēllezlē.

TĀDIŠ.

## RASPOPOV UZALĀ KIEZ LEZĒMĀN

Šervinskāj pervēj stupēn skolāis zavedujussēj Raspopov N.V. nēkēēm avu šetām znāčēnno vīl velāčān god kezē lēšētčēmlē, mējsān Šervinskāj skola kolččēma remon tīrujtāg: skolān kēzēt, ēsnp nez kiššēmaš, posēzēt oz tuj vetlēnē—ražšēma, krēsa lēšētčēnē—zerik kosta skolāē oz tuj pīrnē, skolān pes avu, velātikē čelād pukalēnē paškāmēn.

Raspopov nēlki avu zavotītčēma partaez lēšētām da nišē vīliš kerām ponda, mējsān kuim mestāa partaezēn

pukalēnē kvāt mōrtēn. Skolān kolē velātnē vād lunē 4-6 časēn, a Raspopov velāto toko 3-4 časēn. Velātnē knigaez da kānce larskēj prinādleznošsez skolnīkēzlē oz tērnē, tētrādēz vīzēnē učitēl tag. Dēnga knigaez vōštām ponda mobilizujtām toko 40 rub. Ēzīm uvē kārēm par kēzēmaš tē vādsēn, kēzētēg kolččēma 0,5 ga. Ēnēs skolnēj šu avu zīmā lēm vādsēn.

Kudymkarskēj RONO-lē kolē vīzētnē iz Raspopovlīs da eaktēnē ena lunnezē-zē līkvi dirujtēn enē nēdostatok kezē.

## СЕЛКОРЫ ПИШУТ

### ЗА РАСТРАНЖИРОВАНИЕ ДЕНЕГ ПО ЗАСЛУГАМ

Верх-Инвинский сельсовет Кудымкарского района план мобилизации средств изодня в день не выполнял, всегда занимал последнее место по району. Председатель же сельсовета М. Ярков и счетовод Плотников на выплату заработной платы учительству и работникам сельсовета, а также и на другие нужды сельсовета расходовали средства, не принадле-

жащие сельбюджету. Так из культурсбора незаконно израсходовано 1095 рублей, из взносов на заем—872 р. прачих источников госбюджета 4468 рублей и т. д. За самовольное расходование средств из Госфонда народный суд первого участка Яркова присудил к 3 годам лишения свободы и Плотникова к 1 году принуд работ.

Кудымов.

### Расхитители присуждены

Кулаки и подкулачники, забившиеся в Сивашерский колхоз (Юсьвинского района) творят свое гнусное дело, от чего колхоз материально не может окрепнуть. За последнее время шайка кулаков и подкулачников похитила у колхоза 17,16 центнера хлеба. Народный суд 13-го участка вскрыл гнусную работу и посадил их на скамью подсудимых: бригадира Щербинина Пав-

ла Алексеевича присудил к 10 годам лишения свободы, счетовода Щербинина Павла Алексеевича к 10 годам, кладовщика Щербинина Константина к 2 годам. Пусть знают все, подобные Щербининым, что социалистическая собственность священна и неприкосновенна, и кто осмелится посягнуть на нее, тот получит жестокое наказание.

Пирогов

# ПРОРАБОТКА ИТОГОВ С'ЕЗДА ПИСАТЕЛЕЙ В КУДЫМКАРЕ

19-го сентября в 7 часов вечера клуб педтехникума был переполнен. Больше трехсот человек пришло послушать доклад об итогах первого съезда советских писателей, имеющего всемирно-историческое значение. С большим вниманием многолюдная аудитория слушает доклад коми писателя-участника съезда писателей тов. М. П. Лихачева, который ярко и образно доложил о докладах Манонима Герьекого, Карла Радекса, Н. Бухарина и выступлении крупнейших писателей и поэтов союза и зарубежных революционных писателей.

«Коммунисты до Октябрьской революции не имели своей письменности,— говорит М. П. Лихачев,— теперь мы уже имеем свою национальную форму, пролетарскую по содержанию литературу. У нас теперь есть уже несколько писателей и поэтов: Пятю-Эне, (А. Н. Зубов), Василь-Минин (Н. Попов), Иву Степко (С. Караваев) и т. д. Начинают писать Герасим Каниюков, Грибчинов, Зиня-

Тетюева, Семен Туркин (редакция). Выступая в прениях зав. коми издательством тов. Зубов С. Ф. заострил внимание на том, чтобы коми писатели для детей колхозников давали полноценную, интересную, детскую книгу».

Н. Бражини (редакция) отмечал достижения коми литературы и ее основные недочеты и что в нашей литературе часть протаскивается не пролетарская, классово враждебная идеология. Подробно останавливался о работе с литературным молодежником, указывая, что в колхозах округа есть сотни колхозников и колхозниц, которые сочиняют стихи, частушки, песни, рассказы, но мы их не знаем и с ними не ведется никакой работы. В конце своего выступления Н. Г. Бражини предъявил счет, чтобы наши поэты и писатели колхозной комм деревне дали новые песни, песни работы, борьбы, радости, веселья и любви.

Студент педтехникума Алексей Емельянов говорил об улуч-

шении работы литературного кружка в педтехникуме. «У нас в техникуме есть много начинающих поэтов, но с ними не ведется никакая работа. Педагогам им не помогают. Члены Оргкомитета не уявили нас, ственная газета „Тем велētisъ“ тоже не ведет никакой работы с поэтами, не публикует лучшие работы литгужковцев».

Илья Караваев (Тюом) предъявил счет коми писателям о том, чтобы они „десятой годовщине Коми округа дали пьесы, правдиво отражающие социалистическое строительство в округе“.

Тов. Каниюков ф. Н. (политредактор коми издательства) говорил о борьбе с классовым врагом в литературе, о качестве переводной литературы и о продвижении коми литературы в массы.

Студенты и колхозники с бо- бранья уходили довольными и выражали пожелания особенно послушать содержание доклада Манонима Герьекого.

## За границей

### Продвижение Красной армии Китая

По сообщению японской печати двадцатитысячный отряд китайской красной армии начал наступление из провинции Цзянси и занял город Цюаньчжоу в провинции Гуаньси. Другой двадцатитысячный отряд Красной армии вошел в провинцию Гуаньцун. Части Китайской Красной армии, недавно вошедшие в провинцию Сычуань, насчитывают около 10 тысяч бойцов.

В виду того, что нанкинские войска, опасаясь больших сражения, не ведут активных операций против Красной армии, последняя, по словам газеты продвигается, не встречая фактически сопротивления.

Части Китайской Красной армии, наступающие в разных направлениях, успешно устанавливают связь между собой.

## Краткие сообщения

Американский химик Боса, взорвав в штате Техас 30 бомб на высоте около 4 километров, вызвал дождь. Дождеванию подверглись 11 тысяч гектар.

Повстанцы, борющиеся за независимость Манчжурии, попадая в плен, проявляют высокое мужество. 30 августа в Харбине японцы казнили 44 повстанцев. Перед казнью повстанцы в один голос проркичали японским офицерам: «То, что вы делаете с нами сегодня, постигнет вас завтра».

8 сентября над Японией пронесся ураган с ливнем. В Северной Корее залито водой более 150 домов, в проливе Бунго пропали без вести 26 лодок с 200 рыбаками.

## ПО СССР

### Делегаты испанских рабочих и крестьян в Свердловске

13 сентября в Свердловск из Москвы прибыла испанская делегация Профинтерна. В числе 17 делегатов— рабочие, крестьяне, одна батрачка.

Делегаты посетили Верх-Исетский завод, музей Революции, в частности, комнату, где был расстрелян Николай II.

15 сентября в Облпрофсовете состоялась беседа зам.

пред. ОСПС тов. Рычкова с делегатами.

— Личное ознакомление с тем, как живут и работают трудящиеся Урала,— сказали делегаты,— поможет нам разбить ложь и клевету, распространяемую буржуазией о Советском Союзе.

В Свердловске они будут до 20 сентября.

Л. Шичева.

### Кушвинский район закончил зернопоставки

КУШВА. Колхозы и сельхозкомбинаты Кушвинского района 13 сентября выполнили годовой план зернопос-

тавок, полностью вернули государству семена и приступили к засыпке семян.

### О привлечении единоличных крестьянских хозяйств к уборке хлеба и вывозке зерна в колхозах

Постановление президиума Свердловского Областного Исполнительного Комитета от 16 сентября 1934 года.

1. Обязать райисполкомы и сельсоветы немедленно организовать, на основе постановления ЦИК и СНК от 11-IX—1932 года, привлечение единоличных крестьянских хозяйств к работам по уборке хлеба и вывозке зерна в колхозах.

Райисполкомам — установить размеры оплаты единоличных крестьянских хозяйств за работу в колхозах.

2. Обязать колхозы полностью обеспечить использование лошадей единоличников кормами и надлежащим уходом за скотом во время работ в колхозе.

Зам. председателя Свердловского Областного Исполнительного Комитета Хорощ.

Зам. секретаря Свердловского Областного Исполнительного Комитета Н. Михайлов.

## Ответственный редактор С. Г. НЕФЕДЬЕВ

**Кудымкарский райлесхоз** доводит до сведения всех учреждений и организаций г. Кудымкара, желающих заключать договора **на заготовку и доставку деловой и дранной древесины,** в срочном порядке обращаться в контору райлесхоза сроком **до 15-го сентября** 1934 года.

Самозаготовители, желающие получить лесосек, должны подать заявки до 15-IX-34 г. после чего заявки приниматься не будут.

Райлесхоз.